

## Rozhovor s naším novým panem farářem



Od 1. září máme v našich farnostech nového pana faráře – otce Marka Slatinského. Narodil se v roce 1977 v Třebíči, vysvěcen na kněze byl v roce 2003. Rok působil jako jáhen na Petrově, poté 2 roky jako kaplan v Křižanově, 10 let jako farář v Šaraticích a od roku 2015 ve Velkých Pavlovicích. V krátkém rozhovoru jsme mu položili několik otázek.

**Mohl byste stručně popsat, jak probíhal Váš přesun z Velkých Pavlovic sem do Kunštátu?**

Když mi telefonoval generální vikář kvůli návštěvě mimo pracovní dobu, nečekal jsem žádná překvapení. To, že mě otázka stěhování nezervóznila, jsem si

vyložil podle kritéria rozlišování od sv. Ignáce z Loyoly: dobré přináší pokoj, špatné neklid - tak jsem souhlasil.

**Jaké jsou Vaše první dojmy z Kunštátu a Sebranic?**

Since je na jihu Moravy slunečno a teplo, ale zde mi dělá radost pohled na zalesněnou krajinu.

**Pocházíte z velké rodiny, máte osm sourozenců. Jak často se s rodinou vidáte?**

Moc rád vidím své sourozence, protože každý má jiné praktické povolání (elektrikář, zedník, cukrářka, účetní...), jenže oni se poučili, že je bezpečné jezdit na faru jen v neděli - kdy se nedělá :-)

**Jak byste sám sebe charakterizoval? Uveďte svoje tři typické vlastnosti, klidně jen pozitivní.**

Jsem introvert, ale Bohu to nevadí - hodně racionální, ale i to lze skloubit s kněžstvím - a snažím se být klidný za všech okolností.

**Jak byste popsal svoji cestu ke kněžství?**

Od dětství jsem věděl "budu knězem", teď už to dokáži rozvinout: budu s lidmi v nejlepších chvílích života (pro někoho jde o křest dítěte, pro jiného vstup do

manželství, pro dalšího o cestu do nebe).

**Máte doktorát z pedagogiky (titul PaedDr.), jste tedy odborník na výuku náboženství. Co Vás na této činnosti nejvíce baví? A s jakou věkovou kategorií nejraději spolupracujete?**

Mám rád povídání s dětmi, protože bývají upřímnější než dospělí.

**Existuje nějaká oblast, na kterou byste se rád v našich farnostech zaměřil?**

Mě baví moje povolání, takže postupně asi přijde řada na všechno.

**Vášim velkým koníčkem je zahradničení. Co se Vám už v této oblasti podařilo? Máte nějakou zahradnickou vizi pro kunštátskou farní zahradu? A co chov drobného domácího zvířectva?**

Přál bych si, aby byla přístupná pro školku, maminky na mateřské dovolené, atd., jak jsem to zažil už v předchozích farnostech... ale kvůli kritickému hospodaření by se musel najít ochotný sponzor.

**Co Vám v poslední době udělalo radost?**

Povzbudila mě ochota dětí

pomáhat na farní zahradě.

**Co jste naposledy četl?**

Byly to "Dějiny Kunštátska" od patera Tenory.

**Jaké jídlo máte rád?**

Mám rád teplé jídlo, protože ho lékaři doporučují 1x denně.

**Vaše oblíbené roční období?**

Líbí se mi všechny dny, kdy člověk může být na čerstvém vzduchu.

**Cestujete rád? Kam byste se chtěl podívat?**

Těším se, až pojedeme v létě na mezinárodní ministrantskou pouť s papežem do Říma.

**Ideální farnost neexistuje, ale jaká by měla být?**

Osobně ji hodnotím podle stupně kultury chování v kostele: jaká je úcta k Eucharistii, takový je stav věřících.

**Chtěl byste farníkům na začátku svého působení u nás ještě něco vzkázat?**

Doporučuji všem, kdo mají chytrý telefon, aby si nainstalovali aplikaci "Farnost do kapsy", protože mohou dobře sledovat aktualitu ve farnosti.

*Děkujeme otci Markovi za rozhovor a přejeme mu hojnost Božího požehnání při jeho působení v našich farnostech.*

*Ptala se Alena Hladilová*

## Svatováclavská cyklopout' aneb zbylo nás pět



Na svátek sv. Václava proběhla již tradiční cyklopout' mužů, obětovaná za naše manželky a děti. Už ani nevíme, kolikátý to byl letos ročník. Trasu Vranov, Křti-

ny a Sloup se snažíme každý rok trochu upravit. První důvod je, aby nebyla stále stejná. Druhým důvodem je fakt, že věk jedněch a těch samých účastníků nemile při-

bývá, a tím se pro některé stokilometrová vzdálenost zdá být každý rok o něco delší. Proto se snažíme z trasy co nejvíce odstranit nepřijemné kopce, což se nám poměrně dobře daří. A protože nás jezdí stále maximálně deset, letos 8 a 1/2 (1/2 = Ben Lepka) a roky nám přibývají, vznikla cestou debata, zda tuto akci nějak nepozměnit a nenabídnout ji více účastníkům. Možností je například varianta dvou tras, tradiční stokilometrové pro ty, kteří si na ni troufnou. A druhé kratší, aby ji mohli absolvovat tatínci s menšími dětmi a starší účastníci. Samozřejmě by stále

platilo nepsané pravidlo, že na sebe vždycky počkáme, a pokud už někdo nemůže, je pro něj zajištěný odvoz domů i s jeho kolem. V souvislosti s přibývajícím věkem máme stále větší pochopení také pro elektrokola. Kdo z mužů všeho věku a farností by měl tedy zájem se příští rok zúčastnit, rád jej mezi sebe vezmeme. Také rádi přivítáme případné návrhy na změnu. Na koho se můžete obrátit, jistě dobře víte. Jako pomůcka poslouží přiložené fotografie letošních účastníků, jen si musíte odmyslet přílby na hlavách.

*Vladimír Olšan*

## sebráno v Sebranicích

### Loučení ve verších

Proč si zase jednou nebylo v kostele kam sednout? A proč snad nezůstala tvář suchá? Málokdo si totiž nechal ujít příležitost rozloučit se s otcem Petrem, který s námi tvořil společenství celých 11 let.

„Mám otázku“ si tentokrát poslechl pan farář, který dostal otázky dokonce tři – byla to zálučná matematika, výsledek měl ale vždy co dočínání s jedničkami. Po chvíli poezie byly postupně předány dary od sebranicích farníků – zdobený krémový ornát, kytice, fotokniha zachycující celých 11 let působení

otce Petra, verše s barevnými očíslovanými papírky a sada pro příjemné chvíle u dobré kávy.

Kávu a k ní dobrý zákusek jsme si dali také na faře, po výborném řízku pak pokračovaly úkoly pro otce Petra, se kterými si poradil opět na jedničku, ať už šlo o poznávání dětí podle tvaru hlavy (se zavázanými očima), nebo o chronologické řazení 11 fotografií ze života farnosti.

Závěrem lze dodat jediné – DÍKY otci Petrovi za celých 11 let a přejeme Vám Boží požehnání do další služby!

*Markéta Kudláčková*

### Misijní tvoření – dušičkové věnce

I když to letos venku nevyhledává, už je tady zase podzim a s ním spojené misijní vyrábění. Chceme pozvat všechny ochotné pomocníky, především ženy a dívky, na výrobu dušičkových věnečků. Tvořit budeme v sobotu 21. října od 14.30 hod. na farním dvoře. S sebou můžete vzít zahradní nůžky, tavné pistole a jakékoliv přízdoby na věnečky, samozřejmě jen v případě, že je máte k dispozici doma, není

to nutné. Kreativní činnosti se nemusíte bát, namotat věneček se zatím naučila každá z nás, zdobení klidně můžeme nechat těm šikovnějším. Pomoc se hodí i při hlídání dětí a vaření čaje. Věnečky se budou prodávat po obou mších svatých v neděli 22. října. Výtěžek bude věnován na misie, především na úhradu školného pro naši adoptovanou dívku z Indie Meghanu H.G.

*Helena Videmanová*

### Poutě na Velehrad a do Sloupu

Na poutích se mi nejvíce líbí, kudy a kam vedou. Pout' je většinou cesta přírodou, která končí v kostele. Kromě kněze nebo jáhna, kteří pout' vedou, dává podněty k rozjímání i samotná příroda. Od 20. 8. do 26. 8. šlo na Velehrad několik proudů poutníků z celé republiky. Nám nejbližší je z Radešinské Svratky přes Vítochov, Olešnici, Boskovice, Sloup a dále až do Boršic, kam poutníci dojdou v pátek. Poslední den v sobotu se připojí poutníci od Znojma, Vranova nad Dyjí, Velkého Meziříčí, Sebranic u Litomyšle, Brna-Bystrce, Olomouce, Valašského Meziříčí, Ratíškovic a možná i odjinud a společně dojdou na Velehrad. Slavnostní mši celebrou otec

biskup a kněží, kteří provázeli poutníky. Byla nabídnuta poslední cesta autobusem do Boršic, ale pro malý zájem z Kunštátu, Olešnice a okolí jel autobus jiným směrem. Tak jsme si udělali rodinný výlet autem.

Smírná pout' za zavražděné kněze se konala 9. září tradičně od hrobu P. Kubička v Kunštátě přes Doubravici do Sloupu. Tam došlo asi 70 poutníků z celé republiky, z tohoto počtu pouze 2 kunštátské poutnice. Vnímám tyto poutě jako setkání spřízněných duší, které společně prosí o pomoc při těžkostech v životě. Tak pokud mě síly budou stačit, už dnes se těším na příští rok.

*Marta Pitnerová*

## Farnost do kapsy



Tenhle vtipný název v sobě skrývá jeden z vynálezů doby mobilní, kdy potřebné informace nemusíte doptávat nebo hledat, ale díky internetu stačí otevřít příslušnou stránku internetového moře na svém chytrém telefonu. Aplikace „Farnost do kapsy“ se dá zdarma stáhnout z portálu Google play. Když v ní najdete stránky farnosti Kunštát, hned uvidíte jakoukoliv aktuální změnu v pořádku bohoslužeb. Navíc jsou tu vidět i prázdná okénka volných intencí pro mši svatou. Už teď si tam můžete do volných datů zadat svůj úmysl, který když potvrdí pan farář, se automaticky propíše i do ohlášek. Aplikace nabízí i další možnosti – jak přinášet např. informace z farních rad ihned k farníkům, případně i jak v budoucnu vydávat farní časopis beznákladově v elektronické podobě. To všechno se teprve ukáže, jak by to mohlo nebo nemohlo fungovat. Už teď si můžete užít informační rychlosti, kterou aplikace nabízí, nebo zůstat u stále stejně funkčního a osvědčeného způsobu – pěšky ke kostelní vývěsce nebo přímo na faru. Uvidíme, co nám budoucnost přinese.

*Irena Kintrová*



### Šetříme

Milí čtenáři, jak jste si již určitě všimli, naše Okno se zmenšilo na polovinu a kvalita tisku se zhoršila. Je to z důvodu potřebných finančních úspor, které se dotkly nebo dotknou i dalších oblastí života farnosti. V současné chvíli řešíme, jak s farním zpravodajem dále naložit.

*-red-*

## co nás čeká

**MŠE SV. V KAPLI  
V HLUBOKÉM  
Úterý 10. října v 18:00**

**PROMÍTÁNÍ O INDII  
- Bětka Lepková  
Neděle 15. a 22. října  
po mši sv. v 9:00 ve farní  
kavárně**

**V týdnu od 16. října  
nebudou mše sv.**

**VYRÁBĚNÍ  
DUŠIČKOVÝCH VĚNCŮ  
Sobota 21. října  
pro adopci na dálku**

**MISIJNÍ NEDĚLE  
22. října**

- sbírka pro misionáře při všech mších sv.
- opakování promítání o Indii
- odpolední výlet pro ministranty

**VEČERNÍ VÝLET PRO  
MLÁDEŽ NA GODZONE  
Čtvrtek 26. října**

**POBOŽNOST ŽIVÉHO  
RŮŽENCE  
Pondělí 30. října**

**SVATOHUBERSKÁ MŠE  
Sobota 11. listopadu v 17:00**

**DĚKANÁTNI SETKÁNÍ  
MLÁDEŽE  
Sobota 15. listopadu**

**ČERVENÁ STŘEDA  
MUČEDNÍKŮ  
29. listopadu**

**MIKULÁŠSKÁ MŠE SV.  
Středa 6. prosince v 18:00**

**ADVENTNÍ NOČNÍ  
PUTOVÁNÍ DO SEBRANIC  
Pátek 8. prosince**

**RORÁTNÍ MŠE SV.  
Středa 13. a 20. prosince v 6:45**

**VÝSTUP NA KULÍŠEK  
s Kolpingovou rodinou  
Sobota 16. prosince  
rorátní mše sv. v 6:45**